



我爱新昌微信



我爱新昌客户端

投稿邮箱: jinrix@163.com

县委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

首席记者 吕建刚
记者 张亦文

本报讯 昨日下午,县委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话和重要回信、重要贺信精神,研究部署我县贯彻落实意见。县委书记黄旭荣主持会议。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局会议和在中共中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神,提高决策议事水平,优化议事协调机构的职责定位和运行机制,发挥好对重大工作的顶层设计、统筹协调、整体推进、督促落实等职能作用,确保各项决策科学高效、各项部署顺畅落实。要发扬自我革命精神,对照“五个进一步到位”重要要求,查找问题、剖析根源、抓好整改,完善作风建设常态化长效化机制,推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实。要压紧管党治党责任,严格落实管党治党的主体责任、监督责任、第一责任人责任、“一岗双责”等,坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,营造风清气正的良好政治生态。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记致谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队队员的重要回信和致中国少年先锋队第九次全国代表大会的重要贺信精神,加强政治引领,引导广大青年坚定不移听党话、跟党走,积极投身新昌高质量发展实践,同时加快建设青年发展型城市,吸引更多青年选择新昌、扎根新昌。要培育时代新人,始终把培养少年儿童作为事关长远的战略任务,实施“红领巾实践成长计划”,关心重视少年儿童身心健康,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要完善制度机制,加强对青年和少先队工作的领导,健全学校、家庭、社会协同育人机制,营造全社会共同关心支持青少年成长的良好氛围。

会议传达学习深入贯彻中央八项规定精神学习教育中央指导组工作座谈会和省委、市委指导组工作交流会精神;传达学习全国、全省、全市党委和政府秘书长(办公室主任)会议精神;通报学习相关典型案例。

会议还研究了其他事项。

镜岭水库移民安置工作推进会召开

坚定信心 凝心聚力 确保签约任务圆满完成

记者 杨赞 俞寅

本报讯 昨日上午,镜岭水库移民安置工作推进会召开。会议向长期坚守在移民安置一线的工作人员致以亲切慰问,并围绕移民安置工作开展再动员、再部署,进一步统一思想、凝聚共识,坚定信心、鼓足干劲,以更饱满的热情和更细致的作风投入工作,全力推动签约任务圆满完成。县委书记黄旭荣主持会议并讲话,县领导王奇洲、邵永明、王仲林、周尊隆、俞伟峰等出席。

会议在充分肯定前阶段工作所取得的成效后指出,当前水库移民安置工作已进入关键阶段,越是特殊时刻,越要坚定信心、积极作为。要统一思想,增强工作定力。工作组要深刻认识做好剩余签约工作的特殊重要性和紧迫性,既要保持工作韧劲,坚决摒弃松懈情绪,以一以贯之的坚持把各项措施做深做细;更要下足工作巧劲,深入分析移民群众的深层顾虑与实际困难,坚持

“一把钥匙开一把锁”,投入更多时间和精力,逐户做好沟通引导,用心用情化解疑虑。同时及时总结推广成功经验和有效做法,找准关键点、提升实效性,确保签约工作精准高效推进。

会议要求,要凝聚合力,强化协同配合。持续坚持“一天一研商”工作机制,工作组要每日下沉一线,精准掌握移民动态、具体诉求和难点堵点,确保信息实时畅通;指挥部要每日集中研判,迅速协调提供精准支持,确保问题响应及时、问题解决高效。各责任部门要紧扣移民安置这一核心目标,在法律服务、矛盾调解、民生保障等关键环节同向发力、紧密协作,尤其是要守牢平安稳定底线,密切关注移民思想动态,主动靠前化解矛盾纠纷,全力保障移民安置工作在和谐有序的环境中如期高质量完成。

会上,部分移民工作组负责人汇报了近期签约进展情况;有关包联县领导结合工作实际作交流发言。

县委教科人一体化委员会第一次全体(扩大)会议暨创新服务“云局”全体会议召开

深化产教融合两新融合产才融合 不断塑造新昌高质量发展新优势

首席记者 吕建刚
记者 张亦文

本报讯 昨日下午,县委教科人一体化委员会第一次全体(扩大)会议暨创新服务“云局”全体会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于教育科技人才的重要论述精神,全面落实上级决策部署,创新改革举措和工作抓手,推动教科人一体化发展,为加快新昌高质量发展提供有力支撑。县委书记黄旭荣出席会议并讲话,县委副书记、县长王奇洲主持,县委副书记、政法委书记周尊隆等参加。

会议在充分肯定我县协同推

进教科人一体化发展取得的积极成效后指出,要提高站位、深化认识,切实增强教科人一体化发展使命感。各级各部门各单位要紧紧围绕新昌产业和企业实际,抓实抓好抓细教科人一体化发展工作,确保资源调配更有效、要素保障更有力,以企业和产业的核心竞争力,赋能新昌高质量发展。

会议强调,要聚焦重点、精准发力,切实增强教科人一体化发展实度。要深化产教融合,坚持以教促产、以产布教,突出适配育才,强化校企联动,改革评价体系,打造高素质劳动者“蓄水池”。要深化两新融合,坚持以科强产、以产育科,聚

力创新主体培育、创新平台建设、创新成果转化,强化“四题一评”机制,推动科技创新和产业创新深度融合。要深化产才融合,坚持以人兴产、以产留人,做到引得来、育得好、留得住,完善人才引、育、留全链条体制机制。要“云局”牵引、系统集成,切实增强教科人一体化发展协同性。要持续迭代升级创新服务“云局”,做到资源配置再优化、服务增值再突破、总结经验再发力,努力在创新生态上塑造新优势。

会议强调,县委教科人一体化委员会要强化顶层设计、统筹协调、整体推进、督促落实的职责,做到机制一体完善、工作一体推进、

考核一体评价。教育、科技、人才三个工作领导小组要统筹各方力量,共同推进教育强县、科技强县和人才强县建设。各成员单位要积极配合、主动作为,形成整体推进、同向发力的工作格局。

会上,传达学习国务院第十四次专题学习、国务院常务会议精神以及全省科技创新和产业创新深度融合推进制造业高质量发展大会、全省加快建设创新浙江工作座谈会精神;听取浙大-新昌联合创新中心、县科技局、县经信局有关工作情况汇报;县委组织部(人才办)、县人社局、县市场监管局、县高创集团作交流发言。

无人机守护碧水清波

记者 车丹妮

本报讯 “嗡……”随着一阵轻微的声音,澄潭江畔一架无人机腾空而起,朝着河道上空飞去。这是我县“会飞的河湖长”日常巡检的一幕。今年以来,我县以创建省级河湖智慧管护试点为载体,打造“会飞的河湖长”河湖管理新航道,为守护绿水青山、建设幸福河湖注入科技新动能。

“过去,基层河湖巡查全靠人工,不仅耗时耗力,一些偏远河段还难以覆盖。现在有了‘会飞的河湖长’,情况大不一样了。”县水利局相关负责人指着监控屏幕介绍道,无人机具备高精度空间定位、高精度复拍能力等优势,能轻松抵达人工难以到达的区域。

据了解,我县将县级以上河道水域列为巡查管护对象,构建了六大流域、七大区域空中监管“一张网”,设置20台无人机巢,实时监控河道总长度85.38千米。“我们创新打造了‘新昌县水利水电局河湖智慧管护平台’,建立全链条闭环流程。”该负责人解释道,从巡查发现到处置反馈,每个环节都清晰可控,助推河湖智慧管护与全域幸福河湖建设一体化、高效化发展。

在平台操作室,工作人员正密切关注着无人机传回的实时画面。“你看,通过AI识别,这处水面漂浮物被精准捕捉到了。”工作人员一边操作一边说,系统会自动溯源排查、定位取证,然

后将信息指令交办给相关部门处置。

日常巡检与应急飞行相辅相成,是“会飞的河湖长”的一大特点。“我们根据区域流域河湖和乡镇街道分布情况,合理安排机飞频次,重点流域常态化每天一巡,每周完成全流域覆盖排查。”县水利水电局相关负责人介绍,同时落实应急飞行随时响应、指挥中心24小时值班制度,确保10分钟内无人机就能从机巢起飞,到指定位置巡查。

“以前遇到突发情况,等人员赶到现场得花不少时间,现在有了应急飞行,能快速响应处置。”羽林街道一位基层河长深有感触地说,这为基层减负不少,让他们能有更多精力投入到其他工作中。

“会飞的河湖长”还实现了跨区域、跨部门联动飞检巡河。通过整合多个部门的分散巡检需求,一次飞行就能完成多维度数据采集。“巡检效率提升60%,综合成本降低40%,真正做到‘飞一次,管全域’。”县水利水电局相关负责人表示,这标志着我县由“人工治水”向“数字治水”迈进,“人力战术”向“智慧监管”转型,“碎片化管理”向“一体化管理”提升。



向日葵花海迎客

近日,沃洲镇整峰村数百亩向日葵迎来盛花期,金黄色的花海在夏日阳光下熠熠生辉,吸引了众多市民游客慕名而来。游客们穿梭于花田间,或驻足观赏,或拍照留念,尽情享受这迷人的夏日田园风光。(记者 李晓委 摄)